

Започвам записване за екскурзията 01-03.03.2025г.: Празнуване на 3-ти март, Ден на Освобождението от турска власт, на връх Шипка.

Тридневна програм

Първи ден –/01.03.2025г събота / **среща в 06.20ч.** сутринта на паркинга до стадион „Васил Левски“ —отпътуване в **06.30ч.** от гр.София за град Габрово. Туристическа обиколка на града и разглеждане на забележителности. **Посещение на музея на образованието в Априловската гимназия.** Посещение на **Соколския манастир „Успение Богородично“.** Манастирът е основан през 1836г., в момента е действащ девически. През 1836г е открито училище, в което за кратко време е учител Неофит Бозвели. Васил Левски също е намирал подслон в него. По време на Априлското въстание там отсяда четата на Цанко Дюстабанов. Иконостасът е изработен от тревненски майстори. Запазени са икони, рисувани от Захари Зограф. Каменната чешма в двора е дело на майстор Колю Фичето.

Посещение на **етнографския музей на открито Етъра.** Със своите бакалии и дюкяни, музеят нагледно представя традиционните български занаяти, умения и средства за препитание.

Отпътуване към местността Узана и настаняване за нощувка в хижа „Узана“.

През първия ден няма преходи,а само разглеждане на музеи.

Втори ден / **02.03.2025г , неделя/** — пожелание по-дълга или по-кратка разходка в местността Узана. Местността се намира в шипченския дял на Средна Стара планина и е високопланинска поляна на 1300м н.в. Характеризира се с богато разнообразие на растителни и животински видове, множество места за настаняване с различни удобства и цени. Предлага различни възможности за интересни преходи в района. Любителите на ски туризма могат да се възползват от някоя от осемте поддържани ски писти. Може да бъде направена разходка до Географския център на България, връх Исполин / около 2 часа/ или да бъде направен преход до х.“Партизанска песен“ / около 3 часа /. По-издръжливите туристи може да направят преход до х.Мазалат / около 8-9 часа/.

Който желае може да си почива на хижата.

Втора нощувка в х.“Узана“.

Трети ден / 03.03.2025г, понеделник /—честване на националния празник-- Ден на Освобождението от турска власт.

Ранно тръгване от местността Узана в 08.30ч. и пешеходен преход до връх Шипка /**около 4 часа**/. Участие в тържествата на исторически значимия връх. Именно на това велико място през м. август 1978г се водят отчаяни сражения

по време на руско-турската война. Българските опълченци смайват противника си с безпримерна издръжливост и героизъм. По време на отчаяния отпор, останали без муниции и оръжие, защитниците на връх Шипка хвърлят по противника камъни и дори телата на загиналите. Славната победа на руската войска и българските опълченци предвещава изхода на войната, която носи освобождението на България от 500-вековна турска власт.

Може да бъде разгледан паметникът на свободата на върха, който е музей.

След участие в честването—отпътуване за град Шипка. Разглеждане на църквата „Рождество Христово“. Тя е архитектурен шедьовър и паметник с историческо значение. В подземията се намира костница, в която се съхраняват костите на около 9 000 български опълченци и руски войни, загинали в Освободителната война.

Който няма възможност да направи прехода, може да пътува с автобуса до връх Шипка.

Около 16.00ч. отпътуване за гр.София.

Трудност –2-ра. Цена – по 25 лв на нощувка / общо 50 лв за двете нощувки в х.“Уана“, транспорт – 60 или 70лв. Обща стойност на цялата екскурзия **-110-120лв.**

В хижа „Узана“ се предлага храна. Предварително ще уточня кой иска храна на хижата. Вторият ден във връзка с прехода до х.“Партизанска песен“ също е добре предварително да заявя броя на хората, които ще обядват.

Записване на срещите в кафенето на ул.“Бузлуджа“.

Капаро—40лв.

Организатор Живка Арсенова—тел. 0886 36 70 82